
 
 
 
  

Ankylosaurus 

 

 

 

 
Der Ankylosaurus – die „steife Echse“ – gehört zu den Pflanzenfressern. Sein Körper 

war ungefähr 10,00 m lang, 3,50 m hoch und 4,5 t schwer. Vom Kopf bis zur 

Schwanzspitze war sein Körpe mit harten, 5 cm dicken Knochenplatten gepanzert. An 

den Rändern seines Rückenpanzers saßen kurze, dicke Stacheln. An der breitesten 

Stelle maß sein Körperumfang 5,00 m; sein Kopf wurde bis zu 75 cm lang und 55 cm 

breit. 

Gegen Angriffe seiner fleischfressenden Feinde wehrte er sich mit einem dicken, 

keulenförmigen Schwanzende. Damit konnte er seinen Angreifern sogar Knochen 

zerschmettern. 

Auf kurzen Beinen bewegte sich sein Körper immer direkt über dem Boden. Wie eine 

Schildkröte war er so gegen feindliche Angriffe geschützt. 

Der Ankylosaurus lebte vor 130 Millionen Jahren in der Kreidezeit. 

 

 

Stimmt das ? 

Sucht die passenden Sätze im Text und markiert sie! 

 stimmt stimmt nicht, weil ... 

 

Der Ankylosaurus lebte vor 130  

Millionen Jahren und war ein 

Fleischfresser. 

 

 

 

 

 

Er wog über 4 Tonnen, war 3,50 m hoch 

und 10,00 m lang. 

 

 

 

 

 

Sein Körperumfang war doppelt so groß 

wie seine Körperlänge. 

 

 

 

 

 

Der Körper des Ankylosaurus war durch 

5 cm dicke Platten geschützt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


